

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ЕЖЕДНЕВНО

В минувшем месяце произошли два огромных события. Состоялась XVIII Всесоюзная партийная конференция. 1 марта закрылась VIII сессия Верховного Совета СССР, начавшая свою работу 25 февраля. Принятые ими решения — величественная программа четвертого года 3-й Сталинской пятилетки.

Принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР и одобренный XVIII Всесоюзной партийной конференцией народно-хозяйственный план предусматривает быстрый рост промышленности. Только за текущий год валовой выпуск продукции страны должен возрасти на 17—18 проц. Осуществление этого плана полностью обеспечивает утвержденная VIII сессией финансовая программа.

Для выполнения грандиозного плана XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) указала ясные пути. Они состоят:

а) выполнять годовой, квартальный и месячные планы по выработке продукции не в среднем, как это было до сих пор, а равномерно по плану, по заранее разработанному графику производства готовой продукции;

б) выполнять план не только в среднем по отрасли промышленности, как это было до сих пор, а выполнять его по каждому предприятию отдельно;

в) выполнять план не только в среднем по предприятию, как это было до сих пор, но выполнять план ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене;

г) выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и каче-

ственно, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости".

Выполняя решения конференции, некоторые цеха предприятий района уже добились беспорных успехов. Мартеновский цех Северского завода февральский план выполнил на 102,2 проц., за первые дни марта работает он более равномерно. На шахте «Пролетарской» февральский план выполнен на 103,1 проц. Ряд цехов Крилитового завода имеют неплохие показатели в работе.

Однако еще далеко не все возможности использованы для повышения производительности труда. Например, на шахте «Пролетарская» Гумешевского рудника бурщики полностью не обеспечены работой. Тем не менее руководители рудника продолжают беспомощно разводить руками вместо организации труда.

Перестройка работы на основе решения конференции на предприятиях проходит. Уже сейчас налицо улучшение работы, наводится порядок, цеха очищаются от грязи и мусора. Некоторые начальники цехов, как тов. Касимов, своей личной работой показывают пример равномерного выполнения задания. Но это только начало.

Задача партийных и хозяйственных организаций и в целом коллективов предприятий — быстрее перестроить и организовать работу так, как указала XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

Неуклонная реализация решения конференции бригадой, цехом, заводом обеспечит промышленности безусловный успех в выполнении плана 1941 года.



Бригада лесоруба П. Е. Ромашева Сысертского мехлесопункта, работая по методу Гузиенко, систематически выполняет нормы до 200 проц. при высоком качестве заготовки, обделки и очистки лесосек.

На снимке: бригадир лесоруб П. Е. Ромашев за свалкой леса.

Фото А. Зверева.
(Облфотохроника)

Добиться взаимодействия в работе

В моей смене работают прекрасные люди. Старшего печника тов. Валюгина, башенщика тов. Зыкова, старшего гипсовщика тов. Асанова знает весь коллектив как лучших людей завода. Наша смена из месяца в месяц перевыполняет план, но однако, как и другие смены, нас лимитирует недостаток флотированного шпата. Так, например, в феврале из-за этого мы имели простой 76 печечасов. Не будь этих простоев, мы могли бы выполнить свои обязательства к XVIII конференции ВКП(б) не на 100,4 проц., а на 115 проц.

Надо прямо сказать, что такие простои создают рывки в выполнении плана, часто нарушают технологический процесс и расходные нормы.

Сейчас, когда организуется работа по графику, вопрос со снабжением приобретает особое значение. Между тем, обеспеченность шпатом у нас пока не улучшилась.

Вот, например, 1 марта после 2-х часов работы из-за недостатка сырья я вынужден был остановить печи. Простой выразился в 4 печечаса. Он расстроил весь режим и нарушил график. 1 марта мы недодали полторы тонны продукции, а на другой день это отразилось на выполнении графика в солевом отделении.

Для того, чтобы равномерно выдавать продукцию, необходимо взаимодействие в работе всех цехов и отделов завода.

Вайцеховский,
начальник смены печного
отделения Кр полита.

VIII Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

Законы, принятые Верховным Советом СССР

Закон

о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

1. Утвердить представленный Советом Народных Комиссаров СССР государственный бюджет СССР на 1941 год с принятыми по докладам Бюджетных Комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам 216.840.224 тыс. рублей и всего по расходам 216.052.224 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 788 млн. рублей, и, кроме того, с остатком средств союзного, республиканских и местных бюджетов на счетах в Госбанке СССР на 1 января 1942 года в сумме 5.534.960 тыс. рублей.
2. В соответствии со ст. 1-й настоящего Закона утвердить доходы и расходы союзного бюджета по доходам в сумме 170.480.109 тыс. рублей и по расходам в сумме 169.692.109 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 788 млн. рублей и, кроме того, с остатком средств на счетах в Госбанке СССР на 1 января 1942 года в сумме 4.844.900 тыс. руб.
3. Утвердить государственные бюджеты союзных республик на 1941 год в следующих суммах:

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	24.959.667	24.959.667
из них: республиканский бюджет	14.618.950	5.479.779
местные бюджеты	10.340.717	19.479.888
Украинская Советская Социалистическая республика	8.294.539	8.294.539
из них: республиканский бюджет	5.566.090	2.163.767
местные бюджеты	2.728.449	6.130.772
Белорусская Советская Социалистическая Республика	2.134.366	2.134.366
из них: республиканский бюджет	1.745.536	700.339
местные бюджеты	388.830	1.434.027
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	1.050.135	1.050.135
из них: республиканский бюджет	831.669	396.911
местные бюджеты	218.466	653.224
Грузинская Советская Социалистическая Республика	1.233.760	1.233.760
из них: республиканский бюджет	1.022.551	491.267
местные бюджеты	211.209	742.493
Армянская Советская Социалистическая Республика	520.667	520.667
из них: республиканский бюджет	457.905	229.191
местные бюджеты	62.762	291.476
Туркменская Советская Социалистическая Республика	533.098	533.098
из них: республиканский бюджет	471.417	234.774
местные бюджеты	61.681	298.324
Узбекская Советская Социалистическая Республика	1.612.746	1.612.746
из них: республиканский бюджет	1.307.712	693.824
местные бюджеты	305.034	918.922
Таджикская Советская Социалистическая Республика	589.535	589.535
из них: республиканский бюджет	539.543	256.911
местные бюджеты	49.992	332.624
Казахская Советская Социалистическая Республика	1.725.332	1.725.332
из них: республиканский бюджет	1.508.638	656.848
местные бюджеты	216.694	1.068.484
Киргизская Советская Социалистическая Республика	477.325	477.325
из них: республиканский бюджет	436.287	211.798
местные бюджеты	41.038	265.527
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	495.335	495.335
из них: республиканский бюджет	466.829	295.168
местные бюджеты	28.506	200.167
Молдавская Советская Социалистическая Республика	462.017	462.017
из них: республиканский бюджет	412.913	166.248
местные бюджеты	49.104	295.769

Продолжение на 2-й странице.

Победители Всесоюзного комсомольского кросса

В ЦК ВЛКСМ подведены итоги Всесоюзного комсомольского кросса имени 23-й годовщины Красной армии. Всего по Союзу в кроссе участвовало 6.120.000 человек. Из них сдали лыжные и пешие нормы комплекса «Готов к труду и обороне» 5.197.243 человека (84,9 проц.)

Среди комсомольских организаций союзных республик впереди идут комсомольцы Карело-Финской ССР. Второе место заняла комсомольская организация

Киргизской ССР, третье — Белорусская ССР. Из областных и краевых организаций ВЛКСМ первенство завоевала Ленинградская областная и городская организация комсомола, второе — Московская областная и городская, третье — Орджоникидзевская краевая организация ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ установил, что кросс должен стать традиционным. Далее он будет продолжаться ежегодно.

ТАСС.

О работе женщин в день 8-е марта

В связи с поступающими предложениями работниц и женщин служащих о том, чтобы 8-го марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Центральный Совет Со-

юза постановляет: поддержать инициативу работниц и женщин служащих — установить, что 8 марта работа женщин должна производиться полный рабочий день.

VIII Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР**Окончание. Начало смотрите на 1-й странице**

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
Литовская Советская Социалистическая Республика	835.958	835.958
из них: республиканский бюджет	747.718	448.283
местные бюджеты	88.240	387.675
Латвийская Советская Социалистическая Республика	903.365	903.365
из них: республиканский бюджет	800.335	539.384
местные бюджеты	103.030	363.981
Эстонская Советская Социалистическая Республика	532.270	532.270
из них: республиканский бюджет	476.545	332.608
местные бюджеты	55.725	199.662
Итого по государственным бюджетам союзных республик	46.360.115	46.360.115
из них: республиканские бюджеты	31.410.638	13.297.100
местные бюджеты	14.949.477	33.063.015

4. Установить остатки средств республиканских и местных бюджетов на 1 января 1942 года на счетах в Госбанке СССР в следующих размерах:

По РСФСР в 372.495 тыс. рублей, Украинской ССР 123.301 тыс. рублей, Белорусской ССР 31.649 тыс. рублей, Азербайджанской ССР 15.713 тыс. рублей, Грузинской ССР 18.306 тыс. рублей, Армянской ССР 7.765 тыс. рублей, Туркменской ССР 7.971 тыс. рублей, Узбекской ССР 24.057 тыс. рублей, Таджикской ССР 8.720 тыс.

рублей, Казахской ССР 25.756 тыс. рублей, Киргизской ССР 7.144 тыс. рублей, Карело-Финской ССР 7.394 тыс. рублей, Молдавской ССР 6.699 тыс. рублей, Литовской ССР 12.020 тыс. рублей, Латвийской ССР 13.407 тыс. рублей и Эстонской ССР 7.663 тыс. рублей, а всего по государственным бюджетам союзных республик — 690.060 тыс. рублей.

5. Утвердить отчисления из республиканских бюджетов в бюджеты АССР и местных советов в следующих суммах:

	(в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	9.139.171
Украинская Советская Социалистическая Республика	3.402.323
Белорусская Советская Социалистическая Республика	1.045.197
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	434.758
Грузинская Советская Социалистическая Республика	531.284
Армянская Советская Социалистическая Республика	228.714
Туркменская Советская Социалистическая Республика	236.643
Узбекская Советская Социалистическая Республика	613.888
Таджикская Советская Социалистическая Республика	282.632
Казахская Советская Социалистическая Республика	851.790
Киргизская Советская Социалистическая Республика	224.489
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	171.661
Молдавская Советская Социалистическая Республика	246.665
Литовская Советская Социалистическая Республика	299.435
Латвийская Советская Социалистическая Республика	260.951
Эстонская Советская Социалистическая Республика	143.937
Итого	18.113.538

6. Установить на 1941 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

а) от поступлений по подоходному налогу с населения в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР и Узбекской ССР — 50 проц. и в бюджеты Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР — 100 проц.;

б) от сбора в городах на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом, в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР и Узбекской ССР — 25 проц. и в бюджеты Туркменской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР — 100 проц.;

в) от поступлений по подоходному налогу с колхозов и сельскохозяйственному налогу с колхозников и единоличников в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР и Узбекской ССР — 25 проц. и в бюджеты Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР — 100 проц.;

г) от сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в сельских местностях в бюджеты всех союзных республик — 100 проц.;

д) от суммы государственного займа, размещенного среди рабочих и служащих и другого городского населения, — 25 проц. в бюджеты союзных республик для направления из них 15 проц. в местные бюджеты; от суммы займа, размещенного среди колхозников и единоличников, — 90 проц. в бюджеты союзных республик для направления в местные бюджеты;

е) от доходов машинно-тракторных станций в бюджеты союзных республик — 25 проц. для направления из них до 15 проц. в местные бюджеты.

7. Поручить Совету Народных Комиссаров СССР, в соответствии с утвержденными Верховным Советом СССР суммами отчислений союзным республикам от налога с оборота, установить по каждой союзной республике проценты отчислений от этого налога.

8. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год по доходам 156.013.908 тыс. рублей и по расходам — 153.299.045 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 2.714.863 тыс. рублей.

З а к о н**О ПОДОХОДНОМ НАЛОГЕ С КОЛХОЗОВ****Глава I****ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

СТАТЬЯ 1. Подоходный налог с колхозов уплачивают:

а) сельскохозяйственные артели, рыболовецкие артели и товарищества по совместной обработке земли;

б) смешанные промышленно-сельскохозяйственные артели (промколхозы) и артели кооперации инвалидов, имеющие сельскохозяйственные доходы;

в) доходы от рыболовства, полученные от сдачи продукции улова государственным заготовителям и кооперации, доходы от промышленных предприятий смешанных промышленно-сельскохозяйственных артелей (промколхозов), входящих в союзы промышленной кооперации, а также доходы от предприятий артелей, входящих в союзы кооперации инвалидов, подоходному налогу с колхозов не привлекаются, а облагаются налогами на основании соответствующих законов.

СТАТЬЯ 2. Налог исчисляется по доходу за предшествующий год, определяемому по годовым отчетам колхозов, после документальной проверки отчетов финансовыми органами.

Правление колхоза обязано ежегодно, не позднее 1 марта, представлять в соответствующий финансовый отдел утвержденный общим собранием членов колхоза годовой отчет за предшествующий год с обязательным заключением ревизионной комиссии колхоза.

Глава II**ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОБЛАГАЕМОГО ДОХОДА**

СТАТЬЯ 3. В состав облагаемого дохода колхоза входят денежные и натуральные доходы (кроме указанных в ст. 4 настоящего закона):

а) от растениеводства, животноводства, пчеловодства и шелководства;

б) от продажи изделий подсобных предприятий колхозов;

в) прочие доходные поступления.

СТАТЬЯ 4. Не включаются в состав облагаемого дохода колхоза:

а) суммы, полученные от сдачи государству продуктов по обязательным поставкам;

б) фураж, расходуемый на корм скоту колхозных ферм, в том числе и неприкосновенный страховой фуражный фонд;

в) продукция, израсходованная на оплату за работы МТС, а также денежные суммы, выплаченные МТС за произведенные работы;

г) суммы, полученные от продажи рабочего и продуктивного скота (в живом виде и продуктами убой) и зачисленные на счет капиталовложений для приобретения улучшенного и племенного скота или с целью восстановления и расширения стада, а также суммы, полученные от поставки лошадей для Красной Армии;

д) производственные затраты деньгами и натурой в подсобных предприятиях колхоза;

е) суммы страхового возмещения, полученные от органов государственного страхования за погибшее имущество и посевы.

СТАТЬЯ 5. При определении стоимости натуральных доходов колхоза продукция, используемая на внутрихозяйственные нужды (семена, возврат семенных есуд, отчисления в неприкосновенный страховой семенной фонд, в фонд продовольственного страхового фонда, в фонд помощи инвалидам, на содержание детских яслей и сирот и другие натуральные фонды), оценивается по государственным заготовительным ценам, а продукция, распределяемая среди колхозников, — по государственным закупочным ценам.

Глава III**СТАВКИ И СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА**

СТАТЬЯ 6. Налог исчисляется по следующим ставкам:

а) с доходов от продажи продуктов в порядке контрактации и госзакупок, а также с доходов от продукции, используемой на внутрихозяйственные нужды колхозов, — в размере 4-х процентов с облагаемого дохода;

б) с остальных доходов колхоза — в размере 8 процентов с облагаемого дохода.

СТАТЬЯ 7. Для товариществ по совместной обработке земли сумма исчисленного налога повышается на 25 процентов.

Для товариществ по совместной обработке земли, перешедших на Устав сельскохозяйственной артели до первого срока уплаты, сумма налога не повышается.

СТАТЬЯ 8. Колхозы уплачивают налог в следующие сроки: к 25 марта — 20 процентов; к 1 июня — 10 процентов; к 1 октября — 30 процентов и к 1 декабря — 40 процентов.

Глава IV**Льготы по налогу**

СТАТЬЯ 9. Колхозам, организованным из хозяйств переселенцев, а также колхозам, принявшим переселенцев в свой состав, предоставляются льготы по подоходному налогу на основании постановлений Совета Народных Комиссаров СССР.

СТАТЬЯ 10. Колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий, по решениям исполнительных комитетов районных и городских советов депутатов трудящихся могут предоставляться, в пределах текущего года, отсрочки в уплате налога.

Советы Народных Комиссаров союзных республик (не имеющих областного деления) Совет Народных Комиссаров автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных советов депутатов трудящихся могут предоставлять отдельным колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий,

Окончание на 3-й странице.

Москва, Кремль.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

1 марта 1941 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

З а к о н о подоходном налоге с колхозов (Окончание)

отерочки в уплате налога сроком до одного года с момента исчисления последнего срока уплаты.

СТАТЬЯ 11. Советы Народных Комиссаров союзных республик по ходатайствам Советов Народных Комиссаров автономных республик и исполнительных комитетов краевых, областных, городских и районных советов депутатов трудящихся могут полностью или частично освободить от уплаты налога отдельные колхозы, пострадавшие от стихийных бедствий, в зависимости от размеров понесенного ущерба.

СТАТЬЯ 12. Совету Народных Комиссаров СССР предоставляется право освобождать от уплаты подоходного налога колхозы, а также в необходимых случаях устанавливать льготы по налогу колхозам, в целях стимулирования развития отдельных отраслей народного хозяйства.

Глава V ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕУПЛАТУ НАЛОГА

СТАТЬЯ 13. За непредставление финансовым органам в срок годового отчета председатель правления колхоза и счетовод (бухгалтер) колхоза по решению исполнительного комитета районного и городского советов депутатов трудящихся привлекаются к штрафу до 50 рублей каждый.

СТАТЬЯ 14. За представление заведомо неверных данных в годовом отчете, не соответствующих документам и книжным записям счетоводства, председатель правления колхоза и счетовод (бухгалтер) колхоза привлекаются к уголовной ответственности.

СТАТЬЯ 15. Подоходный налог колхозы уплачивают в первоочередном порядке и в случаях неуплаты налога в установленные сроки неуплаченные суммы налога списываются с текущих счетов колхозов по решениям народного суда. За просрочку платежа взимается пеня в размере 0,05 процента за каждый день просрочки.

СТАТЬЯ 16. Подача заявлений и жалоб не приостанавливает взыскания налога. В тех случаях, когда вынесено решение в пользу колхоза, неправильно поступившие суммы возвращаются колхозу в 10-ти дневный срок.

СТАТЬЯ 17. С введением в действие настоящего закона считать утратившими силу:
а) постановление ЦИК и СНК СССР от 20 июля 1936 г. «О замене сельскохозяйственного денежного налога с колхозов подоходным денежным налогом» (Собр. зак. СССР 1936 г. № 40, ст. 339);

б) постановление СНК СССР от 1 февраля 1938 г. № 102 «Об утверждении инструкции Наркомфина СССР о порядке обложения колхозов подоходным денежным налогом» (Собр. пост. СССР 1938 г. № 8, ст. 48).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГАРКИН.

Москва, Кремль.
1 марта 1941 г.

Добьемся образцовой чистоты на производстве

Работать планоно, строго по графику

НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК НА СЕВЕРСКОМ ЗАВОДЕ

Неотложная задача всего коллектива

Заводская площадь Северского завода напоминает кладбище. Словно после Мамаева побоища, здесь валяются скелеты разбитых машин, ребра вагонеток, проржавленные до дыр металлические трубы, проволока и обломки железа. Среди памятников этого бескультурья можно встретить ценные детали, которые с успехом можно использовать на оборудование небольших предприятий местного значения.

Так, например, около сутуночного цеха валяются автомобильные рамы, шкив и маховик мотора внутреннего сгорания, радиаторы и т. д. Около листопркатного цеха, окруженная отбросами металла, вросшая в землю стоит платформа с едким названием «козлятица». На эту платформу в период пуска мартеновского цеха был нагру-

жен «козел» (остывший металл). Не с этим грузом «козлятица» стоит уже не один десяток лет. Вся она изоржавела, рама вагона погнулась, колеса приросли к рельсам. Между тем, прибраться к рукам это хозяйство, видимо, никто не додумался.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своем историческом решении поставила перед партийными и хозяйственными организациями и всеми трудящимися неотложную, боевую задачу:

«Надо немедленно покончить с таким нерадивым и нехозяйским отношением к народному добру, когда оборудование, сырье, материалы, инструмент, в которых остро нуждается наша промышленность, часто, валяясь где попало, портятся, ржавеют, приходят в негодность...»

Цех добился производственного ритма

Начальник мартеновского цеха тов. Касимов, по-большевистски организовавший борьбу за культуру на производстве, поставил перед собой задачу:

— Работать строго по графику, организовать скоростные плавки металла.

Для осуществления намеченных мероприятий он лично осмотрел каждый участок работы, побеседовал с командирами производства и потолковал с рабочими. 28 февраля он буквально целый день пробыл в цехе, а на другой день пришел с твердым решением:

— Первые скоростные плавки поведу сам. Надо на примере доказать людям, что у нас есть

все возможности работать планомерно и систематически, изо дня в день перевыполнять план.

Подчинив всю работу графику, тов. Касимов первую плавку выдал за 7 часов 30 минут. Попадание в анализ — сто процентов. Вторая плавка выдана за 7 час. 20 минут, вместо 9 часов 30 минут по плану.

Мастер Савелков, внимательно наблюдая за работой начальника цеха, предложил сталевару Черепанову:

— Завтра идем на скоростную плавку и мы.

В точности копируя все распоряжения начальника цеха, тов. Савелков расставил людей своей смены по местам и при-

ступил к работе. Некоторые скептики иронически посмеивались:

— Провалится наш Савелков. Куда ему тягаться. Но мастер Савелков не провалился. Первую скоростную плавку он выдал за 7 часов 5 минут. Эти достижения закреплены. Мартен стал работать ритмично, каждый день перевыполнять план. Так за 1 марта задание по выплавке стали выполнено на 150 проц., за 2 марта на 144,6 проц., за 3 и 4 марта по 146 проц.

Однако, к сожалению, это еще только первое начинание на всем заводе. Другие цеха до сих пор еще работают по старинке.

Четвертов распоясался

Листопркатный цех утопает в грязи. Подъездные пути завалены разным хламом. Западная сторона цеха забаррикадирована десятками тонн обрезков листового железа. Добрая половина этих обрезков может и должна быть использована на изготовление предметов широкого потребления. Между тем, об этом никто не беспокоится.

Правда, решение XVIII партийной конференции о наведении чистоты и порядка на производстве всколыхнуло, до некоторой степени, годами установившиеся благодушные и терпимость к грязи. Мастер тов. Кочев первым стал наводить чистоту в своей смене. Он стал требовать от своих подчиненных чистоты рабочего места, порядка и сохранности инструментов.

Так, например, он крепко предупредил старшего дублиров-

щика Четвертова. Он заявил: — Вам, тов. Четвертов, как заместителю предцехкома, не к лицу плестись в хвосте. Вы первый должны объявить борьбу бескультурью. А вместо этого у вас около рублика дублера кучи разного хлама, инструмент валяется не на месте. Предлагаю немедленно устранить эти безобразия и впредь не повторять их.

Вместо того, чтобы безоговорочно выполнить распоряжения командира производства, Четвертов набросился на него с руганью:

— Я тебя исключу из членов профсоюза, — заявил он мастеру. Затаив злобу, этот распоясавшийся нехорошо повел против честного мастера клеветническую кампанию. Договорившись с председателем цехового комитета, вальцовщиком Тархановым (кстати тоже имеющим ряд

замечаний от мастера), Четвертов собирает сменное собрание, добивается исключения тов. Кочева из членов профсоюза и вносит в постановление пункт: просить администрацию отстранить тов. Кочева от работы мастера.

Чувствуя, что на остальных сменах это предложение потерпит полный провал, Четвертов идет на явное преступление. Он оформляет протокол, якобы, это предложение принято на всех трех сменах.

Партийный комитет завода совершенно справедливо исключил этого разложившегося элемента из партии. Но этого мало.

За подделку документа (протокол собрания) и за использование служебного положения (зам. предцехкома) Четвертова надо немедленно привлечь к уголовной ответственности.

Вред бескультурья и популяризуя опыт передовиков, надо добиться такого положения, чтобы во всех цехах поддерживались чистота и порядок, чтобы весь коллектив работал планомерно, строго по графику.

Решения партсобрания в действии

До января 1941 года сменного суточного графика на буровых скважинах геологоразведки не было. Сменные наряды выдавались несвоевременно: или с большим опозданием, или «авансом» на 3-4 дня вперед без учета всех особенностей технологических процессов.

Производственный план за январь геологоразведка выполнила на 92 проц. и за февраль — на 90 проц. Главная причина невыполнения плана заключалась и в том, что партийная и комсомольская организации геологоразведки мало уделяли внимания производству, не мобилизовали рабочий коллектив на борьбу за всемерное повышение производительности труда, не старались вскрыть неиспользованные резервы.

Партийное собрание 27 февраля, обсуждая решение XVIII партконференции, вскрыло эти недостатки и наметило пути для немедленного изжития их.

Результаты решения собрания уже сказались. Парторганизация и ее секретарь тов. Чижов усилили ежедневный контроль за выполнением суточного графика. Итоги работы последних дней февраля и первых дней марта говорят о 100 процентном выполнении производственного плана.

Тщательно выработанный сменно-суточный график работы той или иной скважины вручается старшему мастеру накануне смены, старший мастер знакомит с этим графиком каждого сменного мастера, сообщая после замера итогов работы предыдущей смены. Производственные показатели вывешиваются за каждые сутки.

В целях наведения порядка и чистоты на скважинах из комсомольцев и молодежи организованы бригады, которые обследуют состояние буровых вышек, указывая на недостатки старшему мастеру. В результате сейчас развернулась борьба за чистоту рабочего места. Некоторые бригады уже добились должной чистоты и порядка.

Для изучения материалов XVIII Всесоюзной партконференции парторганизация выделила 7 агитаторов. Сейчас уже закончено обсуждение доклада тов. Маленкова и приступили к изучению доклада тов. Вознесенского. Однако, в этом вопросе имеются крупные недостатки: агитация ведется отвлеченно, не увязывается с конкретными фактами производства. Вот, например, агитатор комсомолец тов. Сулов систематически знакомит рабочих с газетными новостями, но в его беседах редко проскальзывают факты о жизни своего коллектива, о его работе, достижениях и недостатках.

Неотложная задача парторганизации геологоразведки — исправить этот существенный недостаток и сделать агитацию действенной.

О. Засыпкина.

Не останавливаться на достигнутом

Глиноземный цех Криолитового завода в прошлом году значительно перевыполнил план и дал снижение себестоимости. Штат рабочих на выработке глинозема (при одном и том же плане) в 1940 году был уменьшен с 75 до 32 человек.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции воодушевили коллектив на дальнейшие победы. У рабочих появилось стремление — работать еще лучше, еще производительней, быстрее решить задачи, выдвинутые конференцией по наведению культуры в производстве, повышению производительности и снижению себестоимости.

В социалистическом хозяйстве должны быть использованы каждая копейка, каждый килограмм топлива, сырья, каждый агрегат и станок.

Учитывая это, мы пошли по линии еще большего уплотнения рабочего дня. Сейчас в глиноземе вместо 32 человек работают только 16 человек и план в феврале выполнили на 138,4 проц.

Сейчас еще не подсчитано на сколько будет снижена себестоимость, но с уверенностью

можно говорить, что она ниже плановой. Расход пара на производство у нас идет точно по плану, а по расходу электроэнергии мы сэкономили в феврале 18 киловатт на тонну выпущенной продукции, 2 килограмма на тонну сэкономили по сырью-гидрату.

Немаловажное значение в снижении себестоимости имеет и качество выпускаемой продукции. Поэтому в феврале мы добились неплохих показателей. В течение всего месяца в цехе не было выпущено ни одного килограмма внутрицехового брака.

Решения XVIII партконференции изменили всю нашу работу, привили любовь к чистоте, к культуре. Сейчас уже малейшая неряшливость сразу же устраняется. Наша задача — не успокаиваться на достигнутом, не кичиться достижениями, не зазнаваться, а по-большевистски работать над дальнейшим улучшением производства, снижением себестоимости и улучшением качества продукции.

И. Евсеев,
начальник глиноземного цеха.

Навести порядок на руднике

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII Всесоюзной партийной конференции говорил: «Бескультурье, захлапленность, царящие на многих предприятиях, мешают организовать труд рабочих, мастеров, инженеров, мешают им производительно использовать рабочее время...»

Однако это совершенно ясное требование партконференции остается неуслышанным и по сей день руководителями Гумешевского рудоуправления. Территория рудника захлапнена до невозможности. Здесь вы найдете: стружку, разную ломь, брусья, рамы, останки автомашин. У шахты «Пролетарская» вывешен бланк: «Пожарный проход не загромождать», но никто этому «приказу» не подчиняется, к шахте трудно пройти даже пешему.

Не лучше обстоит и в цехах рудника. Особенной неряшливостью отличается механический цех. В этом цехе мусор из подверстаков не убирается годами. В ящиках для инструментов валяются гайки, болты,

разная лось, стружка и прочее. И если понадобится какой-нибудь винтик, то на поиски его надо затратить порядочно времени.

Начальник шахты «Пролетарская» тов. Терлецкий частенько разговаривает о культуре производства, однако чистота и порядок в шахте также отсутствуют. Откаточный штрех и подездные пути захлапнены: здесь валяются доски, заржавленные трубы, рельсы, старая крепь.

Отсутствует порядок и в гараже (нач. тов. Рушенцев). «Раздетые» машины без резны стоят под открытым небом.

Все это получается потому, что руководители, начальники цехов и парторганизация Гумешевского рудоуправления не ведут борьбы за культуру рабочего места и большевистский порядок на предприятии, не воспитывают у рабочих чувства бережного отношения к оборудованию.

ПРИБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА 1938 ГОДА

Наряду с массовыми займами в 1938 году правительством СССР был выпущен государственный внутренний выигрышный заем 1938 года. Облигации этого займа можно без всякого ограничения продать обратно сберегательной кассе по полной нарицательной стоимости.

По займу 1938 года регулярно, один раз в два месяца, проводятся тиражи. В каждом тираже разыгрывается 12 выиг-

рышей по 25000 руб., 60 выигрышей по 10000 руб., 360 выигрышей по 5000 руб., 3600 выигрышей по 1000 руб., 13008 выигрышей по 400 руб.

Всего 17040 выигрышей на сумму 11.503.200 руб. Облигации займа 1938 года продаются за наличный расчет в райсберкассе, Криолитовской, Северной, Зюзельской, мехлесопункта, Подневской и Мраморской сберкассах.

Чебыкин.

ЮНЫЙ ОХОТНИК

На площади Полевского района, покрытой большими массивами леса и водными бассейнами, много водится дикого зверя и грызунов, мех которых имеет огромную ценность.

17-ти летний Вася Поначев за сезон этого года убил 120 белок, 60 зайцев, 4-х лисиц, 1 куньцу и 1 колонка.

Свои обязательства он выполнил на 200 проц.

КАК МЫ ОТДОХНУЛИ

В феврале мы отдыхали в детском санатории. В веселых играх — на санках и лыжах проходил наш отдых. Большую часть свободного времени мы проводили на воздухе, а вечерами слушали беседы, читали журналы, газеты, книги. Кроме того, разучивали песни и новые игры. Мы хорошо отпраздновали 23-ю годовщину Красной армии. К этому дню мы подготовили литературный монтаж, стихи и танцы.

Все ребята раз'ехались по домам бодрые, здоровые, полные сил для учебы.

Шемелин В., Вавилова Р., Вишнева В.

ПИСЬМО РОДИТЕЛЯ

Побывав в ремесленном училище, я убедился, что здесь действительно проявлена большая забота государства, что наши дети в надежных руках.

Посмотрев как живут, учатся и питаются учащиеся, я остался очень доволен.

Спасибо партии и правительству за оказанную заботу о детях, которые учатся за счет государства. Я уверен, что через 2 года из них будут квалифицированные, хорошо воспитанные рабочие.

С. Ромашов.



Активистка музыкального кружка пионерка Аля Панова — ученица IV класса асбестовской школы им. М. Горького — разучивает вальс Чайковского «Новая кукла».

Облфотохроника.

По следам наших выступлений

„Фемида с повязанными глазами“ — под таким заголовком 31 января в нашей газете был напечатан фельетон о недопустимых действиях нарсудьи Савицкого. На днях начальник управления Наркомюста по Свердловской области сообщил нам, что Савицкий от работы нарсудьи освобожден.

Заметка «Что скажет райздравотдел», напечатанная 2 февраля, расследованием подтвердилась. На зав. Мраморским акушерским пунктом Крюкову наложено административное взыскание. Акушерка Тертица за нарушение Указа от 26 июня привлечена к ответственности.

Знатные женщины нашей области



На недавно закончившихся Всесоюзных конькобежных соревнованиях для женщин звание абсолютного чемпиона СССР по конькам на 1941 год завоевала свердловская спортсменка Татьяна Карелина.

На снимке: заслуженный мастер спорта тов. Анников поздравляет тов. Карелину.

Облфотохроника.

ПОБЕДУ ОБЕСПЕЧИЛА ТРЕНИРОВКА

Когда физорг Криолитового завода тов. Засыпкин П. И. сообщил, что я выделен на районную спартакиаду по лыжам, я приступил к серьезной тренировке.

Кончив работу на производстве и немного отдохнув, я брал лыжи и уходил на пруд или в лес. Первые дни я проходил малые дистанции, но тренируясь, я убедился, что могу ходить легко и быстро.

16 февраля утром мы вышли на старт — дистанция 10 километ-

ров. Путь труден: горы, ухабы, лес. Но это не помешало мне прийти к финишу на 20 минут раньше. Дистанцию в 20 километров я прошел за 1 час 20 минут 15 секунд, показав лучшее время.

Так же мастерски ходят на лыжах и мои товарищи Шардин Михаил и Кузенков Леонид.

Мы все трое являемся участниками областных лыжных соревнований.

А. А. Вагин — призванный.

ПЛОТНИКИ РАБОТАЮТ НЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

В отделе капитального строительства Зюзельского рудника многие плотничные работы по плану переносятся из месяца в месяц только потому, что нет лесоматериала.

Вместо того, чтобы вывезти заготовленный лесоматериал и

обеспечить плотников работой, руководители рудоуправления идут по линии наименьшего сопротивления. Они используют плотников в качестве землекопов, грузчиков и просто чернорабочими.

Плотник **Нашатыркин.**

К чему приводят простои

Только за половину февраля листопрокатный цех Северского завода из-за поломки валков имел 26 часов простоя. Кроме того, 67 часов простоя цех имел (за это же время) по другим причинам (механические неполадки, отсутствие гудрона и т. д.)

В результате страна недополучила 63 тонны металла.

Такие потери за счет всяких неплановых, на первый взгляд, мелких остановок, в листопрокатном цехе не новость. Однако настоящей борьбы с ними до сих пор не организовано.

И. Завьялов.

Краткие сообщения

Разрыв дипломатических отношений между Англией и Болгарией

Агентство Рейтер сообщает о разрыве дипломатических отношений между Англией и Болгарией.

ТАСС.

Рузвельт подписал приказ о наложении санкций на болгарские фонды

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, президент США Рузвельт подписал приказ о наложении санкций (запрещения) на болгарские фонды США.

ТАСС.

Ответственный редактор **А. Я. МАКАРОВ.**

Полевское бюро ЗТУ при поссовете ставит в известность всех домовладельцев и организаций, что производится выдача сводных оценочных актов до 15 марта. После окончания этого срока никакие претензии по оценке строений приниматься не будут.
Бюро ЗТУ.

Пошивочная мастерская Полевского райпромкомбината **ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ** на пошив дамского платья, мужских сорочек, детского платья, белья и производство вышивальных работ из материалов заказчика.
С заказами обращаться в плановый отдел райпромкомбината.
Дирекция.